

112 (21665)
20 ИЮНЯ 1996 г., ЧЕТВЕРГ
Розничная цена 600 руб.

R.S.L. KEMEROVO
27147

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Сибирская летопись, 20 июня

1800-й. В замке Шампини близ Нанси в старинной французской дворянской семье родилась Полина Гельб, жена декабриста И. А. Анненкова, последовавшая за ним в Сибирь (обвенчались уже в Чите в 1828 г., хотя их первая дочь родилась еще в 1826 г., когда отец ждал приговора); оставила мемуары, в которых отражены не только личности декабристов и тюремного начальства, но и быт сибирских крестьян; умерла 26 сентября 1876 г.
1905-й. Родился Виктор Борисович Сочава, географ, геоботаник, ландшафтовед; академик; с 1959 г. работал в Иркутске, был директором Института географии Сибири и Дальнего Востока СО АН; в 1969-1972 гг. председатель президиума Восточно-Сибирского филиала СО АН; умер 29 декабря 1978 г.
1917-й. На Чарынских угольных копях закрылся съезд углекопов Забайкалья, высказавшийся за передачу власти Советам.
1918-й. Отряды Красной гвардии оставили Бийск; пала советская власть в Кузбассе.
1918-й. Во Владикавказе на митинге в казармах 2-го Терского батальона убит выстрелами из толпы председатель Терского областного народного Совета Самуил Григорьевич Буачидзе; родился 5 июня 1882 г.; отбывал ссылку в Якутии (бежал в 1911 г.)

Издается с 7 января 1922 года.



Как выполняются программы социальной защиты в Яйском районе. Фото Александра Блотницкого.



6 стр.

актуальное интервью

Не панацея, но возможность более эффективно работать, чем и улучшать свою жизнь



Национализация хлеба

началась в п. Промышленная. Не дожидаясь прихода к власти КПРФ, к ней приступил Промышленковский орс управления Беловской железной дороги

Александр ЕГОРЕНКО

В апреле истек срок договора аренды, подписанного администрацией орс со специально созданным арендным предприятием «Россия». По этому договору ОП «Россия», учрежденное аром и коллективом Промышленковского хлебозавода, получило права на пятилетнее владение принадлежащим орс хлебозаводом и всем находящимся на балансе этого предприятия имуществом. Все эти годы арендатор исправно выпекал хлеб, снабжая им практически все население Промышленной, в том числе и работников означенного орс

Но вот истек срок аренды хлебозавода. Арендное предприятие «Россия» подделало ликвидационный акт, возмущение

Согласуясь с законодательной базой об аренде, для правового закрытия предприятия вообще не полагается создавать ликвидационно-примемную комиссию с привлечением сторонних независимых экспертов для оценки наработанного имущества. Как утверждает юрист Татьяна Сукова, взыскать отставать в арбитражном суде права «Россия», руководство Промышленковского орс как-то не задумалось о необходимости таких процедур. А дело в том, что при передаче арендованного имущества прежнему владельцу вопрос о наработанном имуществе, о разделе прибыли должен быть решен паритетно. Решается же он, мягко говоря, не вполне справедливо.

Известно, с одной стороны, что ОП «Россия» загода, за несколько месяцев до своего закрытия, зарегистрировало ООО «Россия», в аренду которому были переданы два магазина недостроенных, в центре Промышленной, и купленный арендным предприятием на аукционе, стоящий особняком, в нецентральной околотке. Срок этой аренды далеко не исчерпан. Руководители ОП и ООО «Россия» — муж и жена Зуевы.

Для справки по оценке областного бюро судебных экспертиз, стоимость спорного имущества, включающего несколько грузовых и легковых автомобилей, превышает 1 млрд руб.

С другой стороны, директор Промышленковского орс Андронов повел себя излишне решительно — посчитав имущество обоих «Россия» своей собственностью, опечатал оба магазина вместе с товаром (на сумму порядка 50 млн руб.), выгнав оттуда работников и сварив электросваркой двери.

Проведенная в конце мая «национализация» привела дополнительно к весьма нерадостным последствиям для жителей Промышленной. Результатом «реформ» стало падение на две трети выработки хлеба на Промышленковском хлебозаводе в доведок к чему закрыл теперь магазин ООО «Россия» куда последнее время хлеб завозился из Кемерово. Промышленная осталась почти без хлеба.

Одним абзацем о важном и интересном

Президент России Борис Ельцин призвал 18 июня ряд кадровых перемещений в руководстве национальной безопасности страны, сообщила пресс-служба главы Российского государства. Своими указами он назначил Александра Лебеда секретарем Совета безопасности РФ и помощником президента по национальной безопасности. От обязанностей министра обороны освобожден Павел Грачев, исполняющим обязанности руководителя военного ведомства назначен начальник генерального штаба РФ Михаил Колесников. Одновременно президент назначил Юрия Батурина помощником Президента РФ, освободив его от должности помощника Президента РФ по национальной безопасности, а также назначил Олега Лобова первым вице-премьером правительства РФ, освободив его от должности секретаря Совета безопасности РФ.

Александр Лебедь, отвечая на вопросы журналистов после встречи с Президентом России Борисом Ельциным, заявил: «В стране есть две идеи: старая, которая пролила много крови, и новая, которая осуществляется еще очень плохо. Но за ней — будущее. Я выбираю новую. Одиннадцать миллионов человек мне повезло, что я могу навести порядок, и я возлагаю на себя эти трудные обязанности». Отвечая на вопрос о том, готов ли он к предстоящему в ближайшие дни заседанию Совета безопасности и с чего начнет, Александр Лебедь сказал: «Меня предстанет Совету безопасности, и я начну с того, что выведу за штат весь его состав». Это будет «своего рода шоковая терапия», подчеркнул секретарь Совета безопасности.

Депутаты Госдумы, вполне вероятно, могут уже завтра обдумать законопроект о направлении в палату Борисом Ельциным, в котором глава государства предлагает назначить второй тур выборов с 3 июня. Президент считает, что этот день, а не выпадает на среду, необходимо сделать выходным. В случае утверждения этой даты второго тура выборов агитация за кандидатов начнется в пятницу, 21 июня.

Юрий Лужков получил на выборах мэра Москвы 89,64 проц. голосов москвичей, за него подано 4 095 584 бюллетеня. Об этом сообщил городской избирательной комиссии Валентин Горбунов. Депутат Московской гордумы Ольга Сергеева — 5 процентов. Председатель Партии научно-технической интеллигенции Александр Краснов — около 3,3 процента голосов. По мнению иностранных наблюдателей, у Юрия Лужкова, с рекордным результатом одержавшего победу на выборах мэра Москвы, есть все шансы поехать в Китай рекордов Гиннесса, поскольку мировая практика демократических выборов еще не знала подобного единодушия избирателей в многомиллионных городах.

Глава администрации области Михаил Кислюк поручил во вторник специалистам администрации подготовить постановление о дополнительных мерах по благоустройству городов и сел Кузбасса летом 1996 г. Особое внимание губернатора считает нужным уделить внутриквартальным дорогам, тротуарам, озеленению, фасадам домов, внешнему виду автотранспорта. За нарушение правил общественного порядка виновные будут жестко штрафовать. В помощь милиции планируется активизировать деятельность общественных формирований типа ДНД, которые будут выполнять в основном функции санитарной милиции. Первый соответствующий рейд такого формирования состоялся в Кемерове, и М. Кислюк принял в нем участие.

У кузбасских государственных предприятий по производству ликероводочной продукции появились конкуренты. Как сообщили пресс-службе АКО в управлении координации и развития новых экономических структур, акционерному обществу «Шахта «Северный Кандыш» выданы лицензии на производство этилового спирта и алкогольной продукции. Юргинское частное предприятие «Колос» получило лицензию на разливание виноградных и плодово-ягодных марочных вин, причем продукт для разлива поступает в Юргу по контракту из Краснодарского края. А Топкинский ликероводочный комбинат освоил производство слабоалкогольного газированного напитка «Джин-тоник» и также получил лицензию на право этой деятельности.

Местом презентации первой книги четырехдцатилетней кемеровской поэтессы Кати Зайцевой стал детский сад № 36 АО «Кокс», более известный под названием «Капельки», как «инкубатор» юных талантов. Поэтический сборник «Я песню слышала во сне...» представил писатель и издатель Виль Рудин. Звучали поздравления, песни и музыка. И, конечно, царствовали стихи, в том числе в исполнении юной поэтессы.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

20 июня
официальный курс — 5058 рубля

погода
ИЮНЬ
20 июня. Восход 5.29, Заход 23.06. Первая четверть.
24 июня. Восход 9.24, Заход —

Из центра по гидрометеорологии сообщают:
21-22 июня ожидается преимущественно без осадков. Температура ночью +13...+18°C, днем +23...+28°C; местами до +33°C. 23 и 24 июня температура существенно не изменится.

Указ Президента Российской Федерации О государственной поддержке кузбасской модели реформирования экономики региона в 1997-2000 годах

В целях более полного использования экономического потенциала Кемеровской области в интересах государства, практической отработки нового хозяйственного механизма на территории области на примере кузбасской модели реформирования экономики региона, проводимой администрацией области, постановляю:

1. Правительству Российской Федерации при формировании проекта федерального бюджета на 1997 год и последующие годы: предусматривать выделение финансовых средств на развитие экономики Кемеровской области;

учитывать предложения администрации Кемеровской области о выделении средств на реализацию федеральных целевых программ по Кузбассу с учетом имеющихся финансовых возможностей;

предоставлять вновь созданным на территории Кемеровской области предприятиям, занятым в сфере материального производства, инвестиционный налоговый кредит сроком на три года в пределах 100 млрд. рублей в год по всем видам налогов, средства от взимания которых вносятся в федеральный бюджет. Указанный налоговый кредит предоставляется предприятиям с оплаченным на момент предоставления кредита уставным капиталом в размере, эквивалентном не менее 500 тыс. долларов США.

2. Рекомендовать администрации Кемеровской области предусмотреть при формировании бюджета области предоставление вновь созданным предприятиям инвестиционных налоговых кредитов, аналогичных указанным в пункте 1 настоящего Указа.

3. Правительству Российской Федерации с участием Центрального банка Российской Федерации рассмотреть предложение админист

страции Кемеровской области о включении коммерческих банков, работающих в Кемеровской области, в число специально уполномоченных банков с предоставлением им права вывоза из Российской Федерации слитков золота и серебра для совершения залоговых операций с целью привлечения инвестиций в регион и принять соответствующее решение.

4. Администрации Кемеровской области подготовить совместно с Министерством экономики Российской Федерации, Государственным таможенным комитетом Российской Федерации и Министерством внешних экономических связей Российской Федерации согласованные предложения о создании свободной таможенной зоны «Кемеровский аэропорт» и внести их после вступления в силу федерального закона «О свободных экономических зонах» на рассмотрение в правительство Российской Федерации.

5. Одобрить практику заключения генеральных соглашений между Министерством путей сообщения Российской Федерации, российской угольной компанией «Росуголь» и администрацией Кемеровской области для организации вывоза кузнецкого угля на внутренний и мировой рынки в целях реализации экономического потенциала угольной отрасли Кузбасса.

6. Рекомендовать Федеральной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку при правительстве Российской Федерации рассмотреть вопрос о создании в Кемеровской области своего территориального органа.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль.
15 июня 1996 года.
№ 911.

собкор диктует в номер

Шахтеры сели на мель

Все заметнее лихорадит коллективы шахт, входящих в состав акционерного общества «Ленинскуголь». Про причины того сегодня нужно говорить разве что ребенку-несмышленышу. Горняки устали от несвоевременной выплаты заработной платы. Шутка ли: общая задолженность по «Ленинскуголю» перевалила за 60 миллиардов рублей. За март рассчитались с рабочими только на шахтах «Комсомолец» и «Полысевская», остальные сидят с февральскими долгами.

У меня, на некоторых уже в буквальном смысле слова лежат — прямо в лавах, как, скажем, в шахтоуправлении «Кольчугинское». 22 мая откатился подняться на-гора проходчик Е. Анисимов, на другой день к нему присоединились еще двое рабочих, 24-го оставили работу два участка, а теперь вот не работает все предприятие, которому потребители задолжали более 20 миллиардов рублей.

У меня четверо ребятишек. Чем я должен их кормить, во что одевать? И как должен чувствовать себя человек работающий отец семейства, не приносящий домой денег? —

эти риторические вопросы задавал мне бригадир проходчика В. Конев, двадцать лет отдавший тяжелейшему труду. Задают эти вопросы и шахтеры «Октябрьской», «Зареченской», шахты имени Ярослава, присутствовавшие недавно к басующим колычугинцам.

В начале июня президент компании «Росуголь» Ю. Малышев пообещал напрямую выделить горнякам Ленинского рудника дополнительно 15 миллиардов рублей. Нисколько не сомневаюсь в том, что это был прежде всего широкий предвыборный жест официального представителя Б. Ельцина. Да и не делают эти деньги никакой погоды в огромном АО.

Главный обидчик его — такое же акционерное общество «Кузбассэнерго», безостановочное черпающее в городе энергетические угли (14,5 тысячи тонн в сутки по отпущенному шахтерам плану). Безвозмездно. Складывается убеждение, что энергетика находится за хорошим шитом в лице обладминистрации. Я слышал зимой, как угрожающе звучали голоса заместителей главы на селек

торных совещаниях, едва только речь заходила о снижении объемов отгрузки угля на кузбасские ГРЭС и ТЭЦ за неуплаты ими долгов. В адрес энергетиков — ни одного упрека, лишь застарелые обещания разбраться и глубже вынырнуть в вопрос, который, как и ожидалось, уперся уже в самые ребра горняков рудника.

Причем путей разрешения его не видит и не знает никто — ни рядовой горняк, ни угольный министр. Реально ощутил обшее клиническое состояние экономики и все теснее сжимаемое кольцо взаимных неплатежей, размеры которых становятся просто маразматическими. «Это искусственное сдерживание инфляции. А вот если мы седьм опять на площади, как в 1989-м, это будет вполне реально!» — озлобленно говорили мне горняки «Ярославки», женам которых просто не на что собирать мужьям «тормоски».

Угрозы такие учащаются, не видеть этого невозможно. Власти могут их игнорировать — тут дело выбора. А если сделают свой горняки? — Евгений НОСЫПЕВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

между тем

Железнодорожники Кузбасса приостановили в субботу подачу порожних вагонов угольщикам, требуя от них предоплаты. По информации заместителя главы администрации области Эвальда Пангольфа, аналогичные меры по отношению к шахтерам готовятся принять и энергетика. В связи с этим Михаил Кислюк направил руководству Кемеровской железной дороги и АО «Кузбассэнерго» телеграммы с предупреждением о персональной ответственности за факты блокады деятельности предприятий угольной и других жизненно важных отраслей.

За день до выборов Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин подписал Указ "О государственной поддержке кузбасской модели реформирования экономики региона в 1997-2000 годах". Обозревателем "Кузбасса" Борис Синявский встретился с главой областной администрации М.Б. КИСЛЮКОМ и попросил его прокомментировать этот документ для наших читателей.

Каждый Указ Президента России по Кемеровской области — документ необычный, потому как он непременно готовится всем Кузбассом, очень серьезно, в условиях жесточайшей экспресс-рецензии. Только после всех этих процедур он выносится на рассмотрение правительства и президента. И все же данный Указ особый. Хотя бы потому, что вышел он в преддверии выборов, в подготовке своей уложился в очень короткий срок — два, от силы три месяца. Скажу откровенно — такую оперативность чиновничьего московского аппарата я связываю в том числе и с выборами. Раньше, чтобы довести подобный документ до президента, требовалось потратить год, а то и полтора. Тут же, как видите, включились сверхскорости.

Мало того — прокатившись по правительственным коридорам, Указ значительно улучшился. При этом Указ не является политическим документом. Он стал продолжением нашей идеологии свободной экономической зоны, свободного предпринимательства, активизации деятельности предприятий в целях реформирования экономики региона.

То, что Указ называется так, как он называется, убедительно свидетельствует не только о том, что такая модель существует, но и о повышенном интересе к ней самых влиятельных сторон. Наша региональная модель при-

знана на государственном уровне. Если же говорить о содержательной части Указа, то она, безусловно, поможет нам более активно развивать не только внешнеэкономическую деятельность, но и экономическую деятельность вообще.

Можно ли расширять данный Указ как своеобразный документ, разграничивающий полномочия между центром и нашим регионом? — Это и есть разграничение полномочий, это очень сильный шаг, потому как на практике передаются три важнейшие государственные функции. Первое — налоговый кредит. Второе — возможность создания залогового фонда, что позволит нам самим распоряжаться золотом, валютным, серебряным запасом, прочими драгоценными металлами и камнями. Третье — у нас будет создана комиссия по ценным бумагам, фондовому рынку. Мы сможем контролировать происхождение акций, переток капиталов, формирование собственности и собственности.

Указ сам по себе лаконичен. Он как выстрел пистолета. На всего полтора страниц изложена вся его суть. Но он имеет огромное значение, внутренне же его содержание идет еще своего наполнения. Но не подлежащими актами — Указом прямого действия, а планом действия администрации, совета промышленных, совета села, интеллигенции, всех, кто заинтересован в развитии Кузбасса. Каждый заинтересованный в социальном развитии Кузбасса может найти в этом Указе для себя массу полезного. Времени у нас очень мало — с первого января 1997 года Указ уже войдет в полную силу, к этому сроку необходимо подготовить все необходимые материалы и документы. (Окончание на 2-й стр.)

Инвестиционная компания
476К
Ценные бумаги
Кузбасса
Лицензия Главного финансового управления Кемеровской области №45 от 31.05.94
25-36-55
Областные, городские, Тверь Универсал Банка Инкомбанка, Менатеп, Онэксимбанка.
Казначейские Налоговые освобождения.
25-44-89
г. Кемерово, пр. Советский, д.63, оф. 142

Завтра в «Кузбассе»: — пресса о президентских выборах; — летний джазовый уик-энд.

коротко
Задолженность по зарплате, составившую на начало июня 4,2 триллиона рублей и возросшую за месяц на 20 процентов, помощник президента по экономическим вопросам Александр Лившиц отнес в основном на счет местных бюджетов и собственных средств предприятий. По его словам в настоящее время «дополн по зарплате существенно сократятся поскольку в начале июня выделена крупная бюджетная сумма на выдачу отпущенных выплат учителям и врачам»

Обращение к участникам дорожного движения

Положение дел с обеспечением безопасности движения поездов и автотранспортных средств на железнодорожных переездах в Кемеровской области продолжает оставаться напряженным.

Профилактическая работа по укреплению дорожной дисциплины среди водителей транспортных средств и дежурных по переездам, проводимая руководителями путевого хозяйства Кемеровской дороги совместно с Региональными ор-

ганами управления наземным транспортом при главах администраций, хозяйственными транспортными структурами, органами Госавтоинспекции МВД, не полностью решает проблему обеспечения безопасности дорожного движения.

В 1995 году на Кемеровской железной дороге было допущено 13 дорожно-транспортных происшествий, и все по вине водителей транспортных средств, в том числе 4 случая допущены с пассажирскими поездами,

в которых находилась масса пассажиров и подвергалась опасности. Только благодаря случайности в этих случаях не допущено трагедий.

Так, 19 декабря 1995 года на переезде Черкасов Камень-Киселевск на охраняемом переезде 325-й км водитель автомобиля ВА3-2109 Безьямянский объехал шлагбаум и был сбит пассажирским поездом №603, в котором находилось не менее 500 человек пассажиров, в результате погиб водитель, пассажир автомобиля,

разбит автомобиль и электропровод. Только случайно не произошло более тяжелых последствий.

В текущем году уже допущено 3 дорожно-транспортных происшествия по вине водителей, имеются жертвы.

Участники дорожного движения, будьте бдительны!

В. СТАРОСТЕНКО,
начальник Кемеровской железной дороги.

художник улыбается



Рис. Владимира Милейко.

официальный отдел

Приватизация: итоги и перспективы

В Кемеровской области на 01.05.96 г. приватизировано 3369 (71%) предприятий, из них — 944 (28%) — объекты областной и федеральной собственности и 2425 (72%) — муниципальной собственности. Поменяли хозяев: в промышленности — 84 проц., предприятий; в автотранспорте — 63 проц.; в строительстве — 70 проц.; в торговле — 75 проц.; в общественном питании — 58 проц.; в бытовом обслуживании — 45 проц.

Выбор форм приватизации определил такой расклад: — акционировались 42 проц. предприятий; — выкупили арендованное имущество — 23 проц.; — приобрели по конкурсу — 35 проц.

Основную долю приватизированного имущества получили в собственности трудовые коллективы предприятий и юридические лица (96 проц.), физические лица получили только 4 проц.

Анализ динамики приватизации показывает, что наиболее высокими темпами она осуществлялась в 1992-1993 гг. В 1992 году было приватизировано 43 проц. от общего числа, в 1993 году — 27 проц. В последние годы темпы приватизации значительно снизились: 1994 год — 17 проц., 1995 год — 12 проц.

Из общего числа предприятий федеральной собственности, приватизированных в области, 145 отнесены к предприятиям, выпускающим продукцию стратегического значения (124 — 85 проц., — из них — предприятия угледобывающего комплекса). Пакеты акций этих предприятий в размерах от 20 до 51 процента закрепились в собственности государства и не подлежат досрочной продаже. По 28 предприятиям области государственности, выпускающим социально значимую для населения области продукцию (услуги), распоряжением главы администрации области пакеты акций в размере от 10 до 51 процента закрепились в собственности Кемеровской области и не подлежат досрочной продаже. Это в основном предприятия пищевой, хлебопекарной промышленности, а также хлебокомбината.

По 10 предприятиям выпущена «золотая акция», которая предусматривает контроль государства за управлением акционерным обществом.

Отобразилась приватизация получено средств на общую сумму 83,5 млрд. рублей. Из них перечислено в бюджеты всех уровней:

- федеральный — 16 млрд. рублей;
- областной — 13 млрд. рублей;
- местные — 24 млрд. рублей.

Опыт приватизации в области позволяет сделать ряд выводов по эффективности ее осуществления, обозначить выявившиеся проблемы, а также наметить дальнейшие перспективы.

Взятые изначально и значительно превысившие темпы приватизации не позволили в полной мере решить поставленные задачи — формирование широкого слоя эффективных собственников и привлечение в экономику существенных инвестиций.

Но необходимо отметить, что обследование ряда приватизированных предприятий, работающих в различных отраслях народного хозяйства, показало, что эффективность их функционирования выше, чем предприятий государственного сектора. Там выше отдача от использования производственных фондов, более устойчива финансовая система, выше трудовая дисциплина. А некоторые предприятия достигли принципиально нового уровня производительности, и это несмотря на крайне тяжелый гнет налоговой политики и общую нестабильность финансовой системы.

В настоящее время 98 проц. общего объема промышленной продукции производится на предприятиях, имеющих частную и смешанную формы собственности. В строительстве государственными предприятиями выполняется 89 проц. подрядных работ.

Среди приватизированных предприятий есть такие, которые добились осязаемых результатов за счет преобладания в их управлении экономических методов, основой которых являются маркетинговые исследования, а также поиск реальных и эффективных партнеров на рынке сбыта. Для таких предприятий дальнейшая и первоочередная задача — привлечь инвестиции под реализацию конкретных эффективных программ развития производства. Большинство предприятий провело лишь распределение акций первичной эмиссии, последующие эмиссии могут дать ре-

альную возможность развития не за счет государства, а за счет привлечения средств заинтересованных инвесторов.

В период адаптации новых собственников к хозяйствованию в условиях свободного рынка важным фактором может явиться их послеприватизационная поддержка за счет бюджетных средств и средств внебюджетных источников. Для осуществления такой поддержки необходима разработка и утверждение областной программы поддержки приватизированных предприятий.

Большое количество предприятий имеет смешанную форму собственности. В настоящее время эффективность управления ею, реальное воздействие государства и участие в управлении предприятия минимальны. В Госкомимущество РФ разрабатывается механизм управления госсобственностью, его основным моментом является доверительное управление и конкурсный отбор юридических и физических лиц, желающих взять на себя бремя управления принадлежавшими государству долями.

Переход от «валовой» приватизации к «точечной», осуществляемой по индивидуальным проектам, является обоснованно необходимым и поможет избежать многих ошибок и трудностей, с которыми приходилось сталкиваться в процессе осуществления приватизации на предыдущих этапах.

Теперь проводится тщательная проработка каждого крупного проекта приватизации, учитывающая как интересы самого трудового коллектива, так и государства, территории, а также отказать от навязываемых сверху заданий, от принудительной приватизации, не учитывающей позиции самого предприятия.

По ряду предприятий приватизация вообще проблематична или противопоказана. Речь идет об объектах, имеющих отношение к национальной безопасности, образованию (прежде всего — высшему), здравоохранению, социальному обеспечению, ряде других. Это — та ноша, которую государство обязано нести единолично, не перекладывая ее на чужие плечи.

УКАЗ

Президента Российской Федерации
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги перед государством, большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса и многолетний добросовестный труд наградить:

Орденом Почета

ДЯЧКОВА Петра Михайловича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Димитрова акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

МАЗИКИНА Валентина Петровна — генерального директора акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

МАКАРОВА Ивана Павловича — проходчика акционерного общества «Шахта имени С. М. Кирова» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

СМИРНОВА Павла Алексеевича — машиниста горных выемочных машин акционерного общества «Шахта «Абашевская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

СТАРУНОВА Бориса Павловича — машиниста горных выемочных машин шахты «Капитальная» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

Орденом Дружбы

ЖАРОВА Александра Ивановича — генерального директора акционерного общества «Шахта управления «Кольчугинское» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени **БЕЛВЕНЦЕВА Лява Петровна** — заведующего лабораторией Государственного Восточного научно-исследовательского института по безопасности работ в горной промышленности, Кемеровская область.

ГУКА Альберта Ивановича — технического директора акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ИВЛЕВА Ивана Алексеевича — генерального директора акционерного общества «Шахта имени С. М. Кирова» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

МОРОЗОВА Алексея Федоровича — генерального директора акционерного общества «Кузбассэнерго», Кемеровская область.

НАЗМУДИНОВА Натфоллу Галимзяновича — горнорабочего очистного забоя акционерного общества «Шахта имени В. И. Ленина» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ШКЛЯЕВА Александра Николаевича — генерального директора акционерного общества «Междуречье», Кемеровская область.

Присвоены почетные звания:
«Заслуженный шахтер Российской Федерации» **БАЛАГАНСКОМУ Николаю Семеновичу** — проходчику акционерного общества «Шахта «Полосухинская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

БЕЛЬЧЕГЕШЕВУ Владимиру Алексеевичу — машинисту эскаватора разреза «Междуреченский» акционерного общества «Междуречье», Кемеровская область.

БЕРЕЗКО Сергею Павловичу — машиниста горных выемочных машин акционерного общества «Шахта «Полосухинская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

КОРНЕЕВУ Павлу Ильичу — проходчику акционерного общества «Шахта имени 7 Ноября» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

МАСЛЕННИКОВУ Николаю Владимировичу — проходчику шахты «Капитальная» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

МОСКАЛЕНКО Виктору Федоровичу — проходчику шахты «Бунгурская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ОСИПОВУ Павлу Алексеевичу — электрослесарю подземного шахты «Бунгурская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ПАНОВУ Владимиру Григорьевичу — горнорабочему очистного забоя шахты «Байдаевская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ПОЛИБАНОВУ Владимиру Афанасьевичу — электрослесарю подземного акционерного общества «Шахта «Заренная» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

ПРОНИНУ Владимиру Сергеевичу — горнорабочему очистного забоя акционерного общества «Шахта имени С. М. Кирова» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

ПРОСЕЦКОМУ Геннадии Ивановичу — проходчику акционерного общества «Шахта «Полосухинская» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

СУХОРУКОВУ Николаю Гавриловичу — начальнику участка акционерного общества «Шахта имени В. И. Ленина» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

ТУПИЛКИНУ Анатолию Тимофеевичу — горномонтажнику подземного шахты «Байдаевская» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

«Заслуженный машинист России Российской Федерации» **КОРЕПАНОВУ Олегу Борисовичу** — токарю акционерного общества «КРОК» акционерного общества «Ленинское», Кемеровская область.

«Заслуженный работник транспорта Российской Федерации» **КЛИМОВУ Борису Никитовичу** — техническому директору акционерного общества «Кемеровское акционерное транспортное общество», Кемеровская область.

СОКОЛОВУ Виктору Петровичу — машинисту тепловоза Междуреченского погрузочно-транспортного управления акционерного общества «Междуречье», Кемеровская область.

ЧУЛКОВСКОМУ Виктору Петровичу — водителю автомобиля Сибиринской автобазы акционерного общества «Междуречье», Кемеровская область.

«Заслуженный работник Российской Федерации» **ЛОМАКИНУ Кузьме Никаноровичу** — заместителю директора по экономическим вопросам шахты «Капитальная» акционерного общества «Угольная компания «Кузнецкий уголь», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль.
2 мая 1996 года.
№618.

КОРПОРАЦИЯ

"НАДЕЖДА"

Республика Хакасия, г. Черногорск, в/ч 51, Корпорация «Надежда», тел./факс (38031) 21990, тва 23592, 21995, 11268



Корпорация «Надежда» предлагает Вам следующие виды продовольственных товаров:

сахар-песок по цене 3.000 руб/кг;
масло подсолнечное фасованное (Краснояр), по цене 7.800 руб/кг; тушенка говяжья (338г), по цене 6.000 руб; говядина в п/тушах (1 категории), по цене 10.000 руб/кг.

Все цены указаны с учетом НДС, без ж.г. тарифа.

Закладаем договора на поставку масла сливочного на осень.

НЕЗАВИСИМОЕ АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Правление «Кузбассобанка» извещает акционеров, что банком получено независимое аудиторское заключение по итогам проверки финансовой отчетности банка за 1995 год. Проверка проведена в апреле-мае 1996 г. всемирно известной аудиторской фирмой «Deloitte & Touche» в соответствии с решением годового (1995 г.) собрания акционеров «Кузбассобанка». Аудиторское заключение адресовано акционерам и правлению банка.

В аудиторском заключении сообщается, что проверка была проведена в соответствии с международными стандартами аудита. Аудит включает проверку с помощью тестов документальных подтверждений сумм и пояснений к финансовой отчетности. Проанализированы также принципы бухгалтерского учета, применяемые руководством банка, оценена целостность финансовой отчетности.

Аудиторы фирмы «Deloitte & Touche» считают, что проделанная ими работа дает достаточные основания для следующего итогового заключения:

«...Представленная финансовая отчетность достоверно отражает во всех существенных аспектах финансовое положение «Кузбассобанка» по состоянию на 31 декабря 1995 года, а также результаты операций и движение денежных средств за 1995 год в соответствии с международными стандартами бухгалтерского учета.»

Делойт и Туш СНГ,
Москва,
3 мая 1996 г.»

Последовательно придерживаясь принципа информационной открытости, «Кузбассобанк» регулярно публикует всю необходимую информацию для сведения акционеров, клиентов и партнеров. Так, Баланс банка на 1.01.1996 г. и Отчет о прибылях и убытках за 1995 г. были представлены акционерам на годовом собрании, опубликованы в газете «Кузбасс», а теперь вошли в годовой отчет банка, выпущенный отдельной брошюрой. Аудиторское заключение направлено зарубежным и российским партнерам «Кузбассобанка», опирающимся в своей деятельности на международные стандарты бухгалтерского учета и аудита.

Пресс-служба «Кузбассобанка».

СПЕЦОДЕЖДА

- костюмы х/б
- костюмы свашки
- халаты белые
- халаты темные
- рукавицы х/б
- рукавицы брезент.
- перчатки:

- киплетные трикотажные с ПВХ хозяйственные диэлектрические
- каски
- обувь
- фартуки
- полотна для а/м

г. Кемерово, тел. 36-29-47.

Идеология для ВАС
Мел. 52-02-10

ПРОДАЮТ

Гаражи (3х6 м, металл 3 мм), под «А3» — (металл 7 мм). А также продам гараж (4х6 м, металл 5 мм, железный пол 8 мм) с перевозкой. Тел. 146-330.

Большой кирпичный дом (9х10), имеются гараж, все надворные постройки; земельный участок (7 соток) по адресу: г. Кемерово, ул. Семашко, 38. Проезд трамваем №6, 8.

Новый автомобиль «ВАЗ-21099» (двигатель 1500), цвет «аметист», тел. посредника 28-80-36, после 17 час. А/м «Ниссан-Сани» 1991 г. вып. (дизель 1,7, 4 WD). Тел. 51-61-08, после 21 часа.

Новый «ВАЗ-21213». Тел. 52-22-03, в раб. время.

КУПАЮТ

2-комн. квартиру. Тел. 23-51-40, с 10 до 17 час.

Организация реализует трубы диаметров 15, 20, 32, 48, 57, 76, 89, 102, 108, 114, 133, 159, 219, 273, 325, 426, 530, 630, 720, 820, 1020, 1220.

Лист 2, 3, 4, 5, 6.

Уголок 20, 25, 40, 45, 50, 63, 75, 90.

Швеллер.

Возможна оплата векселями.

Тел. в Кемерово: 21-04-77, 21-32-74.

Подлежит обязательной сертификации.

Внимание акционеров Кузбасского акционерного общества энергетики и электрификации открытого типа (АО «Кузбассэнерго»)

Извещаем вас, что общим собранием акционеров общества от 15 мая 1996 года принято решение о выплате дивидендов за 1995 год. Дата начала выплаты дивидендов — 12 августа 1996 г. Право на получение годовых дивидендов имеют акционеры, внесенные в реестр акционеров общества на 15 апреля 1996 г.

Тел.: 29-37-65, 29-37-62.

Совет директоров.

УПП «Опора» ВОИ г. Кемерово реализует:

— олифу «Оксоль»,
— клей КМЦ для обоев,
— халаты фланелевые и х/б.

Подлежит обязательной сертификации.
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 73. Тел. Диспет. 61-67-12.

Руководство, педагогический, научный, родительский коллективы школы № 26 с глубоким приобщением извещают о кончине старшей учительницы, ветерана труда, отличника просвещения школы РСФСР **КЛЕПЦОВОЙ Нины Яковлевны** и выражают сердечное соболезнование семье, родственникам и близким покойной.

Кемеровская государственная медицинская академия с пригорбем сообщает о безвременной кончине доцента кафедры гистологии, кандидата медицинских наук, доцента **БОРИСОВОЙ Галины Ивановны** и выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким покойной.

«Вот и встретились!» — сказал машинист паровоза, врезавшись во встречный поезд.
Эмил КРОТКИЙ.

социальная защита

Тимуровцы свой этап прошли. Эстафету приняли профессионалы

Лет десять назад отдел социальной защиты населения Яйского района размещался в двух-трех кабинетах. А сама его деятельность сводилась лишь к выплате пенсии и официальных льгот.

Сейчас над выполнением социальных программ трудится целое управление, перечень подразделений которого занимает не одну газетную строчку: пенсионная служба, центр, включающий в себя срочную помощь, отделения социальной помощи на дому и социально-бытовых услуг, дневного пребывания, отделы по работе с ветеранами, материнства и детства, приюты — детский и для престарелых, дом-интернат, центр экстренной психологической помощи по телефону.

— С чем связано такое обилие учреждений социальной защиты — целенаправленной заботой государства о более уязвимых в материальном плане категориях населения или возмрастом долгов этого самого государства? — с этого вопроса и начался наш разговор с Надеждой ПЕРМЯКОВОЙ, начальником управления социальной защиты населения Яйского района. Более десяти лет возглавляет она этот участок работы и прекрасно осведомлена о названных точках зрения. Не оспаривая их право на существование, Пермькова имеет собственное мнение:

— Проблема содержания престарелых, пенсионеров, инвалидов существовала всегда. Вопрос лишь в том, насколько остро ощущают ее сами люди. Я хорошо знаю, что и раньше у нас было немало крайне нуждающихся в социальной помощи. Но тогда большая доля этой заботы ложилась на семью и ее вроде бы не существовало. Но те, кто работал в социальной сфере, уже давно говорили: нужны комплексный подход в защите уязвимых в социальном плане групп населения и служба, которая могла бы выполнять эту

функцию. И вот теперь государство повернулось лицом к этой проблеме и начало выполнять свою функцию по защите населения.

— Предварительно давайте его до какой жизни? — А какой «такой»? Вот сейчас нас просит о предоставлении места в приюте для престарелых одинокий 80-летний мужчина. Одному, без помощи, ему в быту уже не обойтись. И у нас есть реальная возможность ему помочь. А что, раньше не было одиноких? Или эпизодические посещения их тимуровцами снимали все проблемы — бытовые, психологические, медицинские?

К слову, приюты и ночлежки в истории нашей страны уже были. Ведь люди, по той или иной причине «выпавшие» из семьи, есть при любой власти. И разве власть виновата, если сын выгоняет из дома мать, лишая ее элементарного — крыши над головой?

Десятилетиями в стране стояла проблема сиротства. Дети ведь тоже по разным причинам лишались семей, но места в детских домах ожидали годами. Теперь же в нашем районе открыт детский приют. Пусть не все, а только часть проблем, но он решил. И некоторые из его обитателей лишь здесь впервые узнали, что такое чистые простыни и обед из трех блюд. Семьям с детьми, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, оказывается адресная материальная помощь, предоставляются различные бесплатные услуги.

— В нашей беседе вы сказали о необходимости комплексного подхода в сфере социальной защиты. В чем он заключается?

— В предоставлении незащищенным слоям населения комплекса услуг — от начисления и выплаты пенсий до любых бытовых.

Приведу пример. Помните, сколько времени приходилось ожидать пенсионерам начисления пенсии несколько лет назад? Месяцев по пять, а то и более

«ходили» дела. Спасибо областному департаменту социальной защиты, сделавшему шаг в децентрализации. Теперь вся эта работа проводится у нас на месте и требуется на каждое конкретное пенсионное дело около недели.

Но начислить пенсию или оформить льготу — это еще полдела. Надо, чтобы человек мог как можно шире пользоваться всем комплексом социально-бытовых услуг. Эту задачу и решает центр социального обслуживания населения, в состав которого входит целый набор подразделений. Отделение дневного пребывания, к примеру, недавно приняло десятую группу ветеранов войны и труда. К их услугам физиотерапевтический, массажный и процедурный кабинеты с достаточным ассортиментом лекарственных препаратов, комната психологической разгрузки, столовая. Днем они отдыхают, лечатся, а ночевать домой идут: своя постель ближе к телу. Недооценивать роль отделения нельзя: при дефиците лекарств это неплохое подспорье для пенсионера, а отсутствие очереди на лечение и возможность отдохнуть после него — самый благоприятный психологический фактор.

В отделе социальными услугами наши подопечные имеют возможность за более низкую, чем в райбюроуправлении, цену подремонтировать обувь или одежду, бытовую технику или посетить парикмахера. Ну а если человеку в силу преклонного возраста или болезни трудно обслуживать себя самому, социальный работник придет к нему домой. Таких отделений социальной помощи у нас в районе девять.

— Надежда Алексеевна, а можно говорить о том, что комплексный подход в социальной защите населения обеспечивается действием региональной программы «Качество жизни»?

— Вполне. За свои годы работы я знала немало программ, направленных на решение социальных проблем. Но эту от предыдущих отличает конструктивность: с одной стороны, она вскрывает проблему, указывает на причину

ее возникновения, с другой — намечает пути и способы ее устранения.

В прошедшем году программа состояла из десяти направлений, объединяющих восемь подпрограмм. В этом году добавились еще две подпрограммы — «Ветеран-96» и «Развитие народонаселения в Кемеровской области». И говорить о том, что они не работают, — грешить против истины. В нашем районе ветераны пользуются льготой на 50-процентную скидку при оплате коммунальных услуг (свет, топливо, газ), жилья, радио, телефона. Выделяем средства на частичный или полный ремонт жилья. А всего на реализацию только этого направления в этом году предусматривается более полу-миллиарда рублей.

— Почему вы не говорите о собственных проблемах? Или о службах социальной защиты их нет?

— Почему же, есть. Но у русских людей есть и хорошая присказка: «Не гневи Бога». Думаю, что грех только жаловаться да ругать всех и вся, начиная от местной власти и заканчивая президентом. Надо и самим не плошать. Ведь все то, о чем я говорила, у нас работает, значит, нам помогают, нас не забывают, выделяют средства. Другой вопрос, что их не хватает. Но когда нам всего хватало? Задержки с выплаты пенсии тоже характерны для района, но я знаю и другое: для сельских районов деньги выделяются в первую очередь. И это при том, что почти все наши предприятия являются должниками перед Пенсионным фондом.

Не отмахивается от наших проблем и районная администрация. Это не без ее помощи мы создали столь широкую сеть социальной защиты. К тому же проблемы, входящие в понятие «качество жизни», накапливались десятилетиями, и искоренить их за два-три года просто нереально.

Лариса ЕГОРОВА, корр. «Кубасс».

новые услуги

«Кубасс-промбанк» берется быстро и недорого осуществить денежные переводы

«Кубасспромбанк» предлагает новую услугу — денежные переводы во все города, где есть его филиалы. А по области их 22 да еще Москва и Сочи. Перевести деньги может любой гражданин, а не только вкладчик банка.

Воспользоваться услугой банка гораздо выгоднее, чем иметь дело с почтой. Банк гарантирует сохранность перевода, быструю, в течение суток, доставку и практически неограниченную сумму, беря за это всего два процента. Обычная почтовая связь не так расторопна. Как пра-

вило, она не укладывается в отворонные на доставку четыре дня, взимает десять процентов за перевод и ограничивает его сумму. Преимущество очевидно.

Единственное, о чем должен позаботиться человек, переводящий деньги через «Кубасспромбанк», — самостоятельно сообщить адресату об ожидаемом его переводе. Все по той же причине — доставка извещения через почту сведет на нет все усилия, погасит скорость операции.

Выгоды новой услуги очевид-

ны. Сейчас время летних отпусков. Везти с собой большие деньги (а без них нечего даже планировать отдых) попросту опасно. Удобнее перевести их в Москву или Сочи. Коммерсантам, бизнесменам, командированным, «челнокам» тоже выгоднее не иметь при себе больших денег. С помощью «Кубасспромбанка» можно решить проблему быстро, безопасно и относительно недорого.

Инна ЗОЛИНА.



перволетье

Щурка

В начале лета, когда еще прибрежный ивняк неустойчив одет зеленой листвой, я впервые случайно повстречалась с этой птицей. К счастью, у меня с собой оказался фотоаппарат, с которым, впрочем, я не расстаюсь почти никогда.

Сначала мне просто показалось, что кто-то оставил на ветвях ивняка цветную тряпицу. Но подошла ближе, и вместо тряпицы я увидел необычную для наших мест птицу с многоцветным оперением и длинным острым клювом. «Что за чудо?» — подумал я. Для меня это была первая встреча с золотистой щуркой. Я крайне был удивлен ее семимысленным радужным оперением. Судите сами: каштановые, золотисто-рыжие, голубовато-зеленые, зеленовато-синие, черные цвета переливались в ее оперении в солнечном свете.

Щурка — птица южная. Как она попала в нашу область, остается только гадать. Во всяком случае мне не приходилось встречать ее гнездовицы. А селится она подобно ласточкам-бережанкам, устраивая гнезда в песчаных оврагах рек и водоемов. И подобно ласточкам, эти птицы стаи кружатся над просторами воды и земли, ловят насекомых, непрерывно олашая воздух веселым щебетом, похожим на журчание каменистого ручья.

Моя щурка сидела в одиночестве. Может быть, отстала от стаи? Но в наших краях нет перелетных путей этих птиц. Разгадки ко мне пришли позднее. А пока очень хотелось получить портрет щурки. И для этого необходимо было подкраситься к птице хотя бы еще метра на три поближе.

Кусты, росшие вдоль дороги, позволяли мне сделать это. Ос-

тавалось лишь лечь на землю и ползи незаметно к птице. Я припал к дороге и, утлая в траве, начал приближаться к цели. Но тут впереди на дороге показался пешеход. Увидев меня, он благодушно остановился и стал тихо наблюдать за моими действиями.

Но вот я вижу в кадровом окне необычную цветастую птицу, слышу заветный щелчок затвора. Кадр есть! В этот момент щурка взлетает ввысь и вмиг растворяется в голубом просторе. Весь в грязи, я поднимаюсь с колен и счастливо улыбаюсь. Сменяют и подождавшие ко мне путники-пешеходы. Причина их смеха понятна — солидный человек ползает по грязной дороге. Ну что же, счастье, оно для каждого разное.

Николай КАРЕВ.
Фото автора.

не все потеряно

Будет на улице праздник!

Четверть века со дня образования отметило легендарное, некогда самое крупное предприятие Ленинска-Кузнецкого — камвольно-суконный комбинат.

Долгое время он был настоящей базой экономического, социального и культурного развития города. Этим комбинатом построены десятки жилых домов, общежитий, детских садов и магазинов, поликлиник и школ. КСК держался в ряду лучших предприятий отрасли за счет прекрасных рабочих и специалистов высочайшего уровня.

Сегодня комбинат, преобразованный в АО «Надежда», живет туго. Резко сократились объемы выпускаемой продукции, почти в четыре раза — численность работающих, накоплены огромные долги поставщикам сырья, налогам, рабочие давно не получают заработную плату. И все же предприятие не умерло. Выбравший в начале года нового его руководителя, А.А.Фервоя (именно его отец был первым директором камвольно-суконного), энергично взялся за дело. Осваиваются новые технологии по переработке льна, расширяется производство шерстяных тканей, улучшается качество костюмов, пальтовых тканей, обуви, байки — на них сегодня имеется спрос. Есть выходы на иностранных инвесторов, сеть собственных магазинов по продаже продукции текстильщиков.

Евгений КОСУБЕВ, корр. «Кубасс».

г Ленинск-Кузнецкий

20 июня

ТВ

| | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|----------------|--------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|
| 6.00 Телеутро. | 8.00 «Вести» | 10.00 «Вести» | 12.00 «Вести» | 14.00 «Вести» | 16.00 «Вести» | 18.00 «Вести» | 20.00 «Вести» | 22.00 «Вести» | 24.00 «Вести» | 26.00 «Вести» | 28.00 «Вести» | 30.00 «Вести» | 32.00 «Вести» | 34.00 «Вести» | 36.00 «Вести» | 38.00 «Вести» | 40.00 «Вести» |
|----------------|--------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|---------------|

15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»

15.45 Лего-го!

16.10 Тин-тоник

16.40 «Элен и ребята»

17.05 Рок-урок

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Секрет тропиканки»

19.10 Час пик

19.35 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Хорватии — сборная Португалии. 2-й тайм. Передача из Англии.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

20.55 Реклама

21.00 Время

21.40 Реклама

21.50 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная России — сборная Чехии. Передача из Англии.

0.15 «Обоз». Шоу Ивана Демидова

1.05 Новости

1.30 Музыкальная программа МТУ.

2.00 «Обратной дороги нет»

II ПРОГРАММА

Кемерово

КТВ представляет... 7.00 Час плюс.

КТВ представляет... 7.00 Час плюс.

Кемерово